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“525”心理健康节机电院定向越野比赛规则

定向越野的定义：定向越野是运动员借助地图，按规定的顺序独立地寻找若干个标绘在地图上的地面检查点并完成任务，并以最短的时间完成全赛程并尽可能获得更高分数的运动。
比赛形式与项目：本次比赛并非传统的定向越野赛。比赛项目为中近距离校园团体定向越野赛。
比赛的参加者:1、运动员凡是中南大学机电工程学院的学生均可参加比赛。要求每支运动队由五人组成。
运动员的义务和权力：
（1）熟悉并遵守比赛规则、规程及有关规定。
（2）尊重裁判员、服从裁判、积极支持和协助团建工作。
（3）在竞赛中有权向裁判员对竞赛、裁判工作提出建议和意见。
（4）竞赛期间，运动员的安全问题由本人负责。运动员应尽可能选择安全路线进行比赛。
（5）运动员自备手机及地图,禁止提供或接受他人协助。
（6）运动员应佩戴组委会颁发的号码布。
（7）参加竞赛人员应爱护竞赛场地设施，保护自然环境，运动员不得损害校园环境，不得移动检查点标志。
定向越野比赛规则：
规则介绍
一支队伍由参加一号路线的三名运动员及参加二号路线的两名成员组成。本次比赛的排名将由各队在比赛中两条不同路线获得的总分数计算。
路线比赛细则
一号路线规则
[bookmark: _Hlk68997889]（一）一号路线总长3.7公里，考验运动员的身体素质及意志力。参与本路线的成员需要在开始时打开咕咚并全程记录路线以检测运动员通过各标点的方式。若有成员不按规则进行比赛则取消此队成绩。
（二）成员通过不同的标点，并按照地图要求方式打卡可获得地图上所示不同的分数。不同的队伍在相同的点位可能需要打不同的卡。若打卡不符合要求则此点作废。
（三）在二号，五号和八号点会有关于校史或标点的科普。成员需要记住标点上的有关于校史或标点的科普，在终点处的助手会针对每一个标点问问题，错答或少答一个问题扣1分。
（三）在成员全部到达终点时比赛结束，按照用时名次可获得不同奖励分数。前三名获得十分，四到六名获得八分并以此类推，比赛的最终得分为一队所有有效打卡获得的分数及最终用时获得的奖励分数的总和。

二号路线规则
（一）二号路线总长2.2公里，考验运动员的合作能力及信任程度。参与本路线的成员需要在开始时打开咕咚并全程记录路线以检测运动员通过各标点的方式。若有成员不按规则进行比赛则取消此队成绩。
（二）在二号路线中一三标点将会有等待着运动员的任务，因此这两个标点是所有队员必须完成的。两点任务如下：
一点任务：合作挑战：在比赛正式开始前，主持人将对小队两名成员各提出四个不同问题，此时需要两名同学相互合作记下答案。当主持人叫停后两人停止合作，并分别写下自己问题的答案并交给主持人。比赛开始，主持人将会针对小队中一人问出问题，此时需要另一人回答问题，一次问答即为一轮游戏，下一轮将会由另一名成员回答问题。当一组两人都答出过正确答案时主持人可将此队放行，而一直没有完成任务的队伍在四轮游戏后放行。
三点任务：信任挑战:每组一名成员双脚不能着地，不能说话，另一名成员在游戏中将会戴上眼罩。在游戏中，两名成员需要相互信任，在固定的跑道上由一名成员背着另一名成员行走，并要求两名成员的任何身体部位都不能越出跑道以外，或者在比赛中有任何违反规则的行为。犯规则返回起点重新开始。在两名成员都完全通过赛道后任务完成。
成员通过不同的标点，并按照地图要求方式打卡可获得地图上所示不同的分数。不同的队伍在相同的点位可能需要打不同的卡。若打卡不符合要求则此点作废。
在四点会有关于校史的科普。成员需要记住标点上的有关于校史或标点的科普，在终点处的助手会针对校史问题，错答或少答一个问题扣1分。
在民主楼中任务助手将会提出有关民主楼或和平楼的问题；回答问题正确后助手将会给成员号码布上打上完成标记。当得到标记时该点任务完成。
在成员全部到达终点时比赛结束，按照用时名次可获得不同奖励分数。前三名获得十分，四到六名获得八分并以此类推，比赛的最终得分为一队所有有效打卡获得的分数及最终用时获得的奖励分数的总和。
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